

# Священна память

## ПОДВИГУ—

### ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА О ВОЙНЕ

**И отблеск славы  
на погонах  
У рядовых и маршалов ее.**

Идут годы. Уже выросло поколение, которое не отличит позеленевший немецкий винтовочный патрон от нашего, когда находят его в заросшем степном окопе или землянке в местах бывших сражений. Скоро исполнится 25 лет с тех пор, как невиданно шедрым салютом озарилась Красная площадь, как спасенный мир восславил великий подвиг советского народа, его армии.

Любовь к Родине, жгучая ненависть к ее врагам, верность делу коммунизма—все это порождало невиданный в истории массовый героизм на фронте и в тылу, побуждало людей разных профессий, возрастов, совершать бессмертные подвиги.

Вы, сегодняшние солдаты, не видели, как горели в танках и самолетах бойцы, как тедом своим закрывали они амбразуры, как шли в атаку под пулемётным огнем, не испытала чувства лютой ярости к врагу, когда входили солдаты в сожженные города и села, когда теряли самого близкого товарища. Но вы знаете об этом из книг, фильмов, рассказов фронтовиков. Раз знаете, так и помните о тех, кто разгромил фашизм, посгнувших на вашу землю, кто завоевал сегодняшний мир. Помните и старайтесь унаследовать качества совет-

ского солдата: любовь к Родине, мужество, отвагу, высокое военное мастерство, выносливость, смекалку.

Священна память о войне! Не она требует и того, чтобы связывая были достойны славы отцов, умножали ее. А слава создавалась всем нашим народом! Солдатами и офицерами—на фронте, труженниками тыла.

Вы выросли в городе, в истории которого страница, повествующая об участии прокопчан в войне, полна примеров, достойных подражания. 10 тысяч шахтеров, стрелков, рабочих надели тогда солдатские шинели. Две тысячи погибло смертью героев. И среди них немало таких, кому было столько же лет, как и вам сейчас. Они были молоды, не успели осуществить свои мечты, не успели доложить, но жизни отдали за святое и правое дело.

И в тылу ваши сверстники, повзрослевшие райские времена, помнили только об одном: «Уголь — это бомбы и снаряды, уголь—это смерть врагу». Они рядом с опытными шахтерами трудились так, чтобы не делали им скидку на молодость.

Вы стоите на страже Родины под мирным небом, но и вам приходится трудно. Солдатская служба никогда не была легкой. Она и сейчас требует выносливости, мужества, сознательной дисциплины, беспрекословного выполнения приказов командиром,

политической зрелости. Хочется, чтобы вас, ребята из Прокопьевска, отличали именно такие качества. Ведь вы сибиряки. А это ко многим обязывает. Напомним вам высокозвание Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского: «У нас, фронтовиков, укоренилось глубокое уважение к питомцам седого Урала и безбрежной Сибири. Это уважение и глубокая военная любовь к уральцам и сибирякам установилась потому, что лучших воинов, чем Сибиряк и Уралец, бесспорно, мало в мире. Поэтому рука невольно пишет эти слова с большой буквы. Оба они такие родные и настолько овеяны славою, что их трудно разделить. Оба они представляют одно целое — самого лучшего, самого храброго, самого крепкого, самого ловкого и самого меткого бойца».

Нельзя без волнения и гордости читать эти слова.

Родина доверила нам охрану границы, современную боевую технику и оружие. Упорно овладевайте военным мастерством, чтобы в любую минуту вы могли дать отпор врагу. На каком бы посту вы ни находились, всегда и во всем держите равнение на своих отцов, отстоявших свободу и независимость Родины. Помните: вы продолжаете их дело. Будьте умелыми, сильными и закаленными воинами.

**Н. ШЕЛОМЦЕВ,**  
подполковник,  
Герой Советского Союза.